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Pár slov o vzniku edície 
 
Edícia Osobnosti slovenskej matematiky vznikla v roku 2018 z túžby zachytiť a ucho-
vať živé svedectvá o tých, ktorí svojím dielom, myslením a osobnosťou formovali 
slovenskú matematiku. Našou ambíciou je predstaviť žijúce výnimočné osobnosti, 
ktoré nielen tvorili, ale aj učili, inšpirovali, spájali a odovzdávali svoj život vede, a to 
ticho, poctivo, s pokorou a vášnivou oddanosťou pravde. 

Chceme, aby sa ich príbehy nestali len spomienkou v archívoch, ale živým 
odkazom – svedectvom o kráse a sile matematického myslenia, o odvahe tvoriť 
nové cesty a o ľudskosti, ktorá stojí za každou rovnicou, dôkazom či teóriou. Ich 
životy sú dôkazom, že matematika nie je len exaktná veda, ale aj fenomén, ktorý 
utvára spôsob, akým človek rozmýšľa, chápe svet a hľadá v ňom poriadok. 

Začiatky novodobej slovenskej matematiky siahajú do 30. rokov 20. storočia, 
keď sa na Slovensku formovalo vysoké školstvo. Kľúčovou postavou tohto obdobia 
bol akademik Jur Hronec, vizionár, organizátor a vedec svetového formátu. V roku 
1937 založil prvú technickú školu na Slovensku (dnešná STU v Bratislave a TU v Ko-
šiciach), v roku 1940 Vysokú školu obchodnú (dnešná Ekonomická univerzita) a po-
dieľal sa aj na vzniku Prírodovedeckej fakulty Slovenskej univerzity, Vysokej školy 
poľnohospodárskej a lesníckej či Pedagogickej fakulty UK. Jeho meno sa spája so 
začiatkom éry, v ktorej sa slovenská matematika začala profesionalizovať, otvárať 
svetu a nachádzať svoj vlastný hlas. 

Na jeho dielo nadviazali ďalší velikáni: prof. Štefan Schwarz, prof. Anton 
Huťa, prof. Milan Kolibiar, prof. Tibor Neubrunn, prof. Tibor Šalát a mnohí ďalší, 
ktorí položili pevné základy našej modernej matematiky. Vychovali celú generáciu 
osobností – Beloslava Riečana, Pavla Brunovského, Igora Kluvánka – vedcov, kto-
rých mená presiahli hranice Slovenska. 

Treba však pripomenúť, že rozvoj slovenskej matematiky v 20. – 60. rokoch 
20. storočia sa neodohrával izolovane. Významnú úlohu zohrali aj českí matematici, 
ktorí na Slovensko priniesli odborné skúsenosti, moderné pedagogické postupy aj 
vedecké kontakty. Viacerí pôsobili na vysokých školách v Bratislave, Košiciach, či 
Nitre v časoch, keď na Slovensku ešte len vznikali odborné katedry a chýbali domáci 
pedagógovia. Ich prítomnosť pomohla preklenúť kritické obdobia budovania vyso-
kého školstva a vytvoriť základy systematického matematického vzdelávania. K vý-
razným postavám tohto česko-slovenského vedeckého priestoru patril napríklad če-
ský algebraik prof. Otakar Borůvka (1899 – 1995) ako aj jeho doktorand František 
Neuman, ktorých dielo v oblasti teórie zväzov významne inšpirovalo slovenských 
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matematikov a vytváralo prirodzené mosty medzi oboma akademickými prostre-
diami. Popri algebraických smeroch zohrali dôležitú úlohu aj českí matematici pô-
sobiaci v oblasti pravdepodobnosti, matematickej štatistiky a aplikovanej matema-
tiky, medzi nimi Václav Srb a František Sypták, ktorí sa podieľali na rozvoji výučby 
týchto disciplín a na prenose moderných metodologických prístupov do sloven-
ského akademického prostredia.  

Významný bol aj širší kontext spolupráce – českí profesori sa podieľali na 
výučbe, habilitáciách, zakladaní katedier i formovaní prvých výskumných škôl. Slo-
venská matematika tak od svojich začiatkov vyrastala v úzkom spojení s českým aka-
demickým prostredím, čo jej umožnilo rýchlejšie sa etablovať v stredoeurópskom 
priestore a nadviazať medzinárodné vedecké kontakty. 

Práve prof. Belo Riečan stál aj pri zrode myšlienky písať o slovenských mate-
matikoch. Jeho zásluhou vznikli diela Starý pán. Kniha o Jurovi Hroncovi a jeho dobe, 
Tibor Neubrunn (1929 – 1990), Matematika v b mol či Štefan Schwarz – matematik 
a pedagóg, ktoré odštartovali publikácie o živote a diele slovenských matematikov 
svetového formátu. A práve tieto publikácie sa stali prvými míľnikmi pamäti našej 
vedeckej komunity. 

Na túto tradíciu nadväzuje aj naša edícia. Rozhodli sme sa dať hlas tým, ktorí 
ešte môžu hovoriť, živým osobnostiam slovenskej matematiky, ktoré zanechali hl-
bokú brázdu v akademickom, vedeckom i pedagogickom priestore. Ich rozprávanie 
je autentické, neuhladené, a preto cenné. Hovoria o detstve, o školách, o učiteľoch, 
o prvých objavoch, o pochybnostiach aj o radosti z poznania. Cez ich slová sa od-
krýva nielen história vedy, ale aj dejiny myslenia, odvahy a ľudskej vytrvalosti. 

Cieľom tejto edície je uchovať autentický odkaz a životnú filozofiu sloven-
ských matematikov, priblížiť ich myslenie a inšpirovať ďalšie generácie. Chceme 
ukázať, že matematika nie je len školský predmet, ale že aj s matematikou sa oplatí 
a dá nádherne žiť, aj s ňou sa dá a oplatí pracovať a byť úspešný. 

Každá z publikácií je samostatným príbehom jedného z velikánov slovenskej 
matematiky. Začína spracovaním jeho doterajšieho odborného, vedeckého životo-
pisu. Pokračuje vyrozprávaním životného príbehu s významnými životnými medz-
níkmi jeho vlastnými slovami. Tretia časť publikácie obsahuje otázky a odpovede, 
ktoré dopĺňajú významné udalosti v živote danej osobnosti. V ďalšej časti sú polo-
žené všetkým osobnostiam otázky týkajúce sa postavenia matematiky, jej vyučova-
nia a systému vzdelávania. Takto dôjde k odovzdaniu ich životných skúseností a náh-
ľadov na zlepšenie vyučovania matematiky, rôznych prístupov a pedagogických 
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modelov. V závere publikácie je prehľad ich doterajšej publikačnej činnosti, ktorá 
sumarizuje ich celoživotnú prácu. 
 Edícia Osobnosti slovenskej matematiky je zároveň pokusom vytvoriť pamä-
ťovú mapu slovenskej vedy. Nie ako suchý register, ale ako mozaiku ľudských príbe-
hov – o odvahe, pokore, tvorivosti, zvedavosti a láske k poznaniu. 
Lebo matematika, tak ako život, je cesta. A tí, ktorí po nej kráčali, zanechali stopy, 
ktoré stoja za to nasledovať. 
Touto cestou chcem vysloviť úprimnú vďaku Tomášovi Lengyelfalusymu, bez kto-
rého zanietenia, vízie a konkrétnej podpory by táto edícia nikdy nevznikla. 

Moja veľká vďaka patrí všetkým spolupracovníkom, ktorí stáli pri zrode 
a rozvoji tejto edície. Na prvom projekte, riešenom v rokoch 2018 – 2021, aj na dru-
hom projekte z rokov 2022 – 2024, konkrétne Jozefovi Fulierovi, Kataríne Žilkovej 
a Márii Jurečkovej, ktorým patrí moja úprimná vďaka za odbornosť, vytrvalosť a od-
danosť spoločnej myšlienke. Osobitne ďakujem Jánovi Gunčagovi a Jozefovi Dobo-
šovi, ktorí svojou odbornosťou, priateľstvom a nezištnou pomocou významne pri-
speli k rozvoju projektu i celej edície. Zvlášť si vážim tých, ktorí vytrvali a pokračujú 
v spolupráci aj naďalej Tomáša Lengyelfalusyho a Luciu Csachovú. Moja vďaka patrí 
aj tým, ktorí sa zapojili do tretieho pokračovania edície: Márii Kudelčíkovej, Lile Ko-
reňovej, Štefanovi Tkačikovi ml., Dušane Babicovej a ďalším spolupracovníkom, kto-
rých síce neuvádzam menovite, no bez ich práce, podpory a entuziazmu by toto 
dielo nemohlo vzniknúť. 

Osobitnú a úprimnú vďaku chcem venovať Milanovi Pudišovi, bez ktorého 
pomoci vo finálnej fáze vydávania, nielen tejto publikácie, by som sa nezaobišiel. 

Zároveň vyslovujem poďakovanie agentúre KEGA, ktorej finančná podpora 
umožnila vydať všetky publikácie tejto edície a napĺňať tak jej zmysel – uchovávať 
dedičstvo slovenských matematikov pre ďalšie generácie. 
 
 
 
 
V Ružomberku, november 2025  Štefan Tkačik 
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Predslov 

Asi v r. 1985 vtedajší mladý pracovník Matematického ústavu SAV, RNDr. Milan 
Medveď, CSc., v Matematickom ústave oznámil, že má vynikajúceho diplomanta 
hovoriaceho aj maďarsky a predpovedá mu, že z neho bude matematická hviezda 
a odporúča, aby ho prijali do Matematického ústavu SAV. Akad. Štefan Schwarz, 
riaditeľ MÚ SAV, ho zamestnal v ústave a Dr. Medveď mal pravdu – študent sa po 
rokoch stal ozdobou slovenského matematického stavu. Ten vynikajúci študent bol 
Michal Fečkan z Nových Zámkov, dnes prof. RNDr. M. Fečkan, DrSc. 

Prof. RNDr. Michal Fečkan, DrSc. sa narodil 9. decembra 1960 v Nových 
Zámkoch spolu so svojou sestrou-dvojčaťom. V rodnom meste vyrástol a navštevo-
val základnú a strednú školu. Tu na ZDŠ a gymnáziu sa zapálil pre matematiku a fy-
ziku. Vďaka podpore učiteľov a talentu nasával plnými dúškami poznatky z mate-
matiky. Veľa sa naučil aj čítaním vhodnej matematickej literatúry, riešením problé-
mov. Na gymnáziu sa spriatelil s ďalším významným budúcim matematikom prof. 
RNDr. Jánosom Tóthom, PhD. Spolu riešili príklady z populárneho stredoškolského 
maďarského časopisu pre matematiku, Középiskolai Matematikai és Fizikai Lapok, 
legendárneho časopisu, ktorý vychádza nepretržite od r. 1894, na ktorom vyrástli 
celé generácie vynikajúcich maďarských matematikov.  

V r. 1980 sa od Prírodovedeckej fakulty UK oddelila Fakulta matematiky a fy-
ziky UK (dnes je to FMFI UK) a v tom roku tu začal študovať aj nádejný študent Mi-
chal Fečkan. Téma jeho diplomovej práce bola z oblasti kvalitatívnej analýzy dyna-
mických systémov, ktorú viedol školiteľ RNDr. Milan Medveď, CSc. Z tejto diplo-
movky, Bifurkácia dynamického systému, vzišiel jeho prvý výskumný výsledok. Na 
príhovor svojho školiteľa bol M. Fečkan prijatý do Matematického ústavu SAV, naj-
prv na študijný pobyt a následne pracoval ako odborný pracovník. V roku 1993 ús-
pešne obhájil kandidátsku dizertačnú prácu Kvalitatívne vlastnosti difeomorfizmov, 
ktorú vypracoval pod vedením Dr. M. Medveďa.  

Od roku 1995 začal pracovať na  Matematicko-fyzikálnej fakulte1 UK, kde 
pracuje dodnes a súbežne aj na Matematickom ústave SAV. V r. 1999 sa habilitoval 
a v r. 2000 obhájil na FMFI UK doktorskú dizertačnú prácu Chaos in nonlinear dyna-
mical systems-analytical methods. Za vysokoškolského profesora v odbore mate-
matika bol vymenovaný prezidentom SR v r. 2006 a dnes je činný na Katedre mate-
matickej analýzy a numerickej matematiky, FMFI UK. Prof. M. Fečkan patrí medzi 
najplodnejších slovenských matematikov. Jeho meno sa skvie na viac ako 446 ve-
deckých prácach a monografiách s obdivuhodným počtom spoluautorov z celého 
sveta. V r. 2017 sa stal Vedcom roka SR a členom Učenej spoločnosti SAV. Jeho ci-
tačný záznam je veľmi bohatý, čo bolo ocenené v r. 2019 a tiež v r. 2021, kedy získal 
prestížne ocenenia Highly Cited Researcher v odbore matematika, kde sa dostal me-
dzi 1% najcitovanejších vedcov vo svojom odbore. To si všimla aj pani prezidentka 

 
1 Poznámka editora: Od roku 2000 Fakulta matematiky, fyziky a informatiky UK 
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SR Zuzana Čaputová vo svojom ďakovnom liste. V r. 2020 sa stal finalistom kategó-
rie Výnimočná osobnosť slovenskej vedy za rok 2020 ESET Science Award. 

Vedecká kariéra prof. M. Fečkana sa začala jeho výskumom okolo dynamic-
kých systémov. Odborne sa zaoberá nelineárnou funkcionálnou analýzou, dynamic-
kými systémami a ich aplikáciami. Študoval existenciu periodických, chaotických 
a iných riešení v nelineárnych dynamických systémoch v konečných ako aj v neko-
nečno rozmerných priestoroch. Skúmal dynamiku oscilátorov so suchým trením, 
parciálne diferenciálne rovnice opisujúce kmitanie tyče. Tieto úlohy sa študovali 
analyticky ako aj numericky. Odvodil existenčné vety pre nelineárne diferenciálne 
rovnice topologickými a variačnými metódami. Vo výskumnej práci sa prof. Fečkan 
zaoberá aj diferenciálnymi rovnicami neceločíselného rádu. Tieto problémy sú apli-
kované na rozličné konkrétne problémy z fyziky, chémie a ekonómie, ako napríklad 
chaotické kmitania membrány, Duffingova rovnica  kmitania struny alebo McMilla-
novho zobrazenia. Významné sú jeho výsledky o existencii postupujúcich vĺn pre 
diferenciálne rovnice na mriežkach modelovaných metamateriálmi, diskrétne neli-
neárne Schrödingerove rovnice, modely Fermiho-Pasty-Ulama a frakcionálne dife-
renciálne rovnice na mriežkach s lokálnymi aj nelokálnymi väzbami. A tiež nume-
rické riešenia diskrétnych, spojitých a frakcionálnych evolučných rovníc v závislosti 
od parametrov: bifurkácie, chaos, skryté atraktory. 

Má obdivuhodný vedecký záber a schopnosť spolupracovať s mnohými au-
tormi z celého sveta, čo sa prejavilo aj na 9 monografiách a editovaní rozsiahleho 
vyše 700-stránkového handbooku. Je častým pozývaným prednášateľom na vý-
znamné matematické fóra a tiež sám hostí kolegov zo šíreho sveta. Jeho projekt bol 
podporovaný grantom National Science Foundation z USA v spolupráci s univerzitou 
v Greensboro v Severnej Karolíne a neskôr i častými obojstrannými pozvaniami v Ta-
liansku s Univerzitou v Ancone. 

Významná je aj jeho pedagogická činnosť. Má veľa diplomantov a je školite-
ľom doktorandov na fakulte ako aj na Matematickom ústave SAV, celkovo vyškolil 
6 doktorandov. Okrem významného grantu NSF v USA, bol vedúcim a riešiteľom 
mnohých vedeckých grantov APVV a VEGA. Spolupracuje s mnohými vedeckými ča-
sopismi ako redaktor. Za svoju aktívnu činnosť bol neraz ocenený najvyššími ocene-
niami na pôde SAV ako aj univerzity. 

Obdivuhodná je jeho pracovitosť ako aj ochota spolupracovať a pomáhať 
kolegom v ich raste. Napriek významným výsledkom a oceneniam, vždy ostal 
skromným človekom, ktorého najväčšou radosťou je robiť matematiku. Stihol si za-
ložiť rodinu, s manželkou Editou, učiteľkou M-F na gymnáziu Bílikova, spolu mali 
dve deti. Dcéra Judita, bohužiaľ, po štátniciach na farmácii tragicky zomrela, no syn 
Viktor robí rodičom radosť ďalej. Vždy som prekvapený, keď sa s Michalom stret-
neme, koľko matematickej a životnej energie je v tomto útlom človeku. 

Keď sa spätne pozriem na proroctvo mladého a dnes už titulovaného prof. 
RNDr. Milana Medveďa, DrSc., ukázalo sa, že mal pravdu a zo študenta Michala 
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Fečkana vyrástol uznávaný pán profesor a matematik s celosvetovým dosahom. Dú-
fam, že táto pekná knižka o ňom, o jeho živote, talente, neuhasínajúcej ceste k po-
znaniu bude inšpiráciou pre ďalšie generácie mladých matematikov a fyzikov. Uka-
zuje, že aj na malom Slovensku aj z malých mestečiek môžu vyrásť významní odbor-
níci, nielen v matematike, ale v každej oblasti. A prof. Fečkanovi prajem ešte veľa 
inšpirácií a výsledkov v matematike, talentovaných študentov, radosti z nových po-
znatkov, spokojnosti v práci aj v rodine, no hlavne to zdravíčko. 
 

V Bratislave, 16. apríl 2026 

Anatolij Dvurečenskij,  

Matematický ústav SAV, v. v. i., bývalý riaditeľ MÚ SAV. 
 

 

 



Životopis 
 
 

Prof. RNDr. Michal Fečkan, DrSc. sa narodil 9. decembra 1960 v Nových Zámkoch. 
Detstvo a mladosť prežil v Nových Zámkoch spolu s rodičmi a dvoma sestrami v ro-
dinnom dome so záhradou. Otec pracoval v podniku Pozemné stavby ako dielmaj-
ster, matka bola v domácnosti.  

Po materskej škole pokračoval na 
základnej deväťročnej škole v rokoch 
1967 – 1976. Ku koncu štúdia na ZDŠ sa 
začal zaujímať o matematiku; čítal popu-
larizačné knihy z matematiky ako 777 ma-
tematických zábaviek a hračiek2, Zábavná 
matematika: 300+3 zábavných matema-
tických úloh3 a Od násobilky po integrál4. 
Zapojil sa aj do Matematickej olympiády a 
v kategórii Z bol úspešným riešiteľom. Po 
skončení ZDŠ už poznal napríklad aj zá-
kladné pojmy derivácie a integrálu. Rád 
čítal časopis Elektrón, keďže jeho druhým 
záujmom bola fyzika.  

V rokoch 1976 – 1980 študoval na 
gymnáziu v Nových Zámkoch, kde sa ešte 
intenzívnejšie venoval matematike – jed-
nak samoštúdiom učebníc z vyššej mate-
matiky, jednak riešením úloh Matematic-
kej olympiády, v ktorej bol pravidelne ús-
pešným riešiteľom. Vďaka učiteľom Gym-
názia v Nových Zámkoch a ich podpore, no predovšetkým vďaka samoštúdiu, nado-
budol poznatky z reálnej aj komplexnej analýzy, lineárnej funkcionálnej analýzy, 

 
2 Novoveský, Š., Križalkovič, K., Lečko, I.: 777 matematických zábaviek a hračiek, Bratislava, SPN, 
1968, 347 s. 
3 Novoveský, Š., Križalkovič, K., Lečko, I.: Zábavná matematika, Bratislava, SPN, 1968, ISBN 67-332-
68, 318 s. 
4 Colerus, E.: Od násobilky po integrál, Bratislava, SVTL, 1965, 399 s. 

Obrázok 1 Michal Fečkan v prvej štvrtine 60-tych 
rokoch 20 storočia 
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teórie čísel, teórie grafov, diferenciálnej geometrie a algebry. Pri samovzdelávaní 
naňho najviac zapôsobila kniha Analýza v reálnom a komplexnom obore5. 

Po maturite v roku 1980 ho prijali na Matematicko-fyzikálnu fakultu UK 
v Bratislave (ktorá vznikla 1. septembra 1980) na odbor matematická analýza. Počas 
vysokoškolského štúdia mal individuálny študijný plán so zameraním na kvalitatívnu 
teóriu diferenciálnych rovníc a pôsobil ako pedagogická pomocná sila na Katedre 
matematickej analýzy. Rozvíjal svoj matematický talent samoštúdiom aj účasťou 
v matematických súťažiach pre vysokoškolákov. Diplomovú prácu Bifurkácia dyna-
mického systému vypracoval pod vedením prof. Milana Medveďa. V roku 1985 pro-
moval s Cenou rektora univerzity a získal titul RNDr. 

Bezprostredne po skončení štúdia nastúpil na Matematický ústav SAV na 
oddelenie prof. Milana Medveďa, kde bol na študijnom pobyte od 15. 8. 1985 do 
31. 5. 1987, následne pôsobil ako odborný pracovník od 1. 6. 1987 do 30. 6. 1993. 
Pod vedením prof. M. Medveďa v období 1. 9. 1988 – 25. 3. 1993 pracoval na kan-
didátskej práci Kvalitatívne vlastnosti difeomorfizmov, ktorú úspešne obhájil v roku 
1993. Počas tohto obdobia sa zúčastňoval odborných seminárov, letných škôl, kon-
ferencií a študijných pobytov. Od 1. 7. 1993 do 30. 4. 1994 pôsobil ako vedecký pra-
covník a od 1. 3. 1994 až doposiaľ ako samostatný vedecký pracovník. Od roku 1993 
je na MÚ SAV riešiteľom a vedúcim grantov VEGA zameraných na kvalitatívne vlast-
nosti evolučných rovníc a dynamických systémov. Od roku 1994 je školiteľom dok-
torandského štúdia v odbore matematika. 

Od roku 1995 pôsobí aj na Katedre matematickej analýzy FMFI UK: ako ve-
decký pracovník (1. 2. 1995 – 28. 2. 2001), docent (1. 3. 2001 – 30. 6. 2003). Od 1. 
8. 2003 do 30. 6. 2006 obsadil funkčné miesto profesora na Katedre matematickej 
analýzy a numerickej matematiky FMFI UK a od 1. 7. 2006 až doteraz je riadnym 
profesorom na Katedre matematickej analýzy a numerickej matematiky FMFI UK. 
Od roku 1998 je členom komisie pre rigorózne skúšky na FMFI UK v odbore mate-
matika (špecializácia Matematická analýza). V roku 2000 získal titul DrSc. Od roku 
2010 je predsedom komisie pre rigorózne skúšky pre študijný program Matema-
tická analýza na FMFI UK Bratislava. Od roku 2021 je predsedom stálej komisie pre 
obhajoby doktorandských dizertačných prác a členom viacerých odborových komi-
sií. Od roku 2016 je členom komisie č. 1 VEGA Ministerstva školstva, vedy, výskumu 

 
5 Rudin, W.: Analýza v reálném a komplexním oboru, Academia, 1977, 463 s. 
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a mládeže SR a SAV a od roku 2021 členom Rady pre zabezpečenie kvality Univerzity 
J. Selyeho v Komárne. 

Garantom magisterského študijného programu Numerická analýza a vedec-
kotechnické výpočty bol v rokoch 2003 – 2009; garantom rovnomenného doktoran-
dského študijného programu bol v rokoch 2003 – 2021. Garantom magisterského 
študijného programu Manažérska matematika je od roku 2009. 

Aktívne sa zapája do pedagogickej aj vedeckej činnosti na MFF/FMFI UK 
v Bratislave. Prednášal a prednáša predmety diferenciálne rovnice, lineárnu a neli-
neárnu analýzu, diferenciálnu geometriu a topológiu. Viedol a posudzoval bakalár-
ske, diplomové, doktorandské i rigorózne práce a vypracoval odborné posudky na 
učebnice a knihy. Vďaka neúnavnej vedeckej práci publikoval viac než 446 článkov 
a publikácií a v súčasnosti patrí medzi 1 % najcitovanejších vedcov vo svojom od-
bore. Aktívne spolupracuje s matematikmi z rôznych krajín a pravidelne sa zúčas-
tňuje konferencií, seminárov a sympózií. 

Je ženatý. Manželka Edita promovala v roku 1985 na Matematicko-fyzikálnej 
fakulte UK v Bratislave v odbore učiteľstvo všeobecnovzdelávacích predmetov (ma-
tematika – fyzika) a získala titul RNDr.; odvtedy pôsobila na viacerých stredných 
školách. Syn Viktor promoval na Filozofickej fakulte UK v Bratislave v roku 2018 
v odbore religionistika. Dcéra Judita ukončila štúdium s vyznamenaním a s titulom 
Mgr. na Farmaceutickej fakulte UK v Bratislave v roku 2012 a v tom istom roku tra-
gicky zahynula.  

Obrázok 2 Prof. Michal Fečkan pred tabuľou v roku 2019 na FMFI UK 
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Vedecký a kvalifikačný rast 

1976 – 1980 gymnázium, Nové Zámky, 
1980 – 1985 vysokoškolské vzdelanie 2. stupňa, zameranie: matematická analýza, 

Matematicko-fyzikálna fakulta (MFF) UK v Bratislave (teraz FMFI UK), 
ukončené titulom RNDr. 

1993 vysokoškolské vzdelanie tretieho stupňa (CSc.), odbor Matematická 
analýza, názov kandidátskej práce „Kvalitatívne vlastnosti difeomor-
fizmov“, MFF Univerzita Komenského v Bratislave, obhajoba dňa 25. 
3. 1993,  

1999 habilitačné konanie, odbor: Matematika, názov habilitačnej práce Bi-
furkácia chaotických riešení v nelineárnych systémoch, MFF UK, ob-
hajoba dňa 27. 9. 1999 

2000 DrSc., odbor: Matematika, názov predkladanej písomnej práce: 
Chaos in nonlinear dynamical systems-analytical methods, FMFI UK, 
obhajoba dňa 16. 11. 2000, 

2005 inauguračné konanie, odbor: Matematika, FMFI UK v Bratislave, ná-
zov inauguračnej prednášky Metódy riešenia nelineárnych rovníc, 
dňa 14. 11. 2005. 

Pôsobenie 

1985 – 1987 študijný pobyt – Matematický ústav Slovenskej akadémie 
vied Bratislava (MÚ SAV) 

1987 – 1993 odborný pracovník – MÚ SAV, 
1993 – 1994 vedecký pracovník – MÚ SAV, 
1994 – doteraz samostatný vedecký pracovník – MÚ SAV, 
1995 – 2001 vedecký pracovník – Katedra matematickej analýzy 

MFF/FMFI UK v Bratislave, 
2001 – 2003 docent – Katedra matematickej analýzy, Fakulta matema-

tiky, fyziky a informatiky Univerzity Komenského (FMFI UK), 
Bratislava, 

2003 – 2006 funkčné miesto profesora – Katedra matematickej analýzy 
a numerickej matematiky, FMFI UK, Bratislava, 

2006 – doteraz profesor – Katedra matematickej analýzy a numerickej ma-
tematiky, FMFI UK, Bratislava, 

Výskumné zameranie 

Vedecké výsledky sa týkajú hlavne v oblastiach nelineárnych javov.  



11 

Najdôležitejšie témy vedeckého výskumu: 

- Existencia a bifurkácie periodických, subharmonických a chaotických riešení 
pre širokú škálu nelineárnych problémov vrátane nehladkých mechanických 
systémov so suchým trením; slabo viazaných oscilátorov; systémov s reléo-
vou hysteréziou; diferenciálnych rovníc na nekonečných mriežkach; katas-
trof typu „modrá obloha“ pre reverzibilné dynamické systémy; ohyb nosní-
kov; nespojitých vlnových rovníc, systémov s nárazmi a impulzmi, implicit-
ných diferenciálnych rovníc. 

- Existencia a asymptotické správanie riešení frakcionálnych diferenčných 
rovníc, frakcionálnych integrálnych rovníc, frakcionálnych diferenciálnych 
rovníc, frakcionálnych evolučných rovníc a inklúzií. 

- Rozšírenie klasických nerovníc typu Hermitovo-Hadamardových na frakcio-
nálne prípady. 

- Iteratívne riadenie učenie a jeho aplikácie na nové rovnice, ako sú rovnice 
frakcionálneho rádu a inklúzie, impulzívne rovnice, oneskorené rovnice 
a multiagentové systémy. 

- Existencia postupujúcich vĺn pre diferenciálne rovnice na mriežkach mode-
lovaných metamateriálmi, diskrétne nelineárne Schrödingerove rovnice, 
modely Fermiho-Pasty-Ulama a frakcionálne diferenciálne rovnice na mriež-
kach s lokálnymi aj nelokálnymi väzbami. 

- Numerické štúdium diskrétnych, spojitých a frakcionálnych evolučných rov-
níc v závislosti od parametrov: bifurkácie, chaos, skryté atraktory. 

Vedecké projekty: 

- International Grant- National Science Foundation grant INT9603054, 
- vedúci a riešiteľ mnohých grantov VEGA  
- riešiteľ grantov APVV:  
o APVV-0414-07 Nelineárne javy v evolučných rovniciach, zodpovedný rie-

šiteľ: prof. RNDr. Marek Fila, DrSc, termín riešenia: 09/2008 – 12/2010, 
o APVV-0134-10, Nelineárne javy v spojitých a diskrétnych dynamických 

systémoch, zodpovedný riešiteľ: prof. RNDr. Marek Fila, DrSc, termín rie-
šenia: 05/2011 – 07/2014, 

o APVV-14-0378 Nelineárne javy v evolučných rovniciach z prírodných 
a technických vied, zodpovedný riešiteľ: prof. RNDr. Marek Fila, DrSc, ter-
mín riešenia: 07/2015 – 06/2019, 

o APVV-18-0308 Nelineárne javy v dynamických systémoch z prírodných 
a technických vied, zodpovedný riešiteľ: prof. RNDr. Marek Fila, DrSc, ter-
mín riešenia: 07/2019 – 06/2023, 
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o APVV-23-0039 Kvalitatívne vlastnosti evolučných úloh z prírodných 
a technických vied, zodpovedný riešiteľ: prof. RNDr. Michal Fečkan, DrSc, 
termín riešenia: 07/2024 – 06/2028, 

- Špičkový vedecký tím: Bratislavská škola kvalitatívnej teórie diferenciálnych 
rovníc, vedúci prof. RNDr. Marek Fila, DrSc. termín riešenia: 2014 – 2022. 

Členstvo vo vedeckých radách, v orgánoch SAV a iných ustanovizní: 

- Učená spoločnosť SAV od roku 2017 https://www.learned.sk. 
- Jednota slovenských matematikov a fyzikov od roku 1986 až doteraz. 

http://www.jsmf.eu/. 
- Vedecká rada FMFI UK v Bratislave od 2019 doteraz. 

 

Členstvá v redakčných radách matematických časopisov: 

- Mathematica Slovaca, 
- Electronic Journal of Qualitative Theory of Differential Equations, Szeged, 
- Journal of Applied Mathematics, Statistics and Informatics (JAMSI), 
- Differential Equations and Applications, 
- Discontinuity, Nonlinearity and Complexity, 
- Nonautonomous Dynamical Systems, 
- Progress in Fractional Differentiation and Applications, 
- Acta Mathematica Universitatis Comenianae. 

Zahraničné pobyty: 

1988 študijný pobyt na Matematickom ústave PAV vo Varšave, Poľsko, 
15. – 28. 5. 1988,  

1991 študijný pobyt na School on Dynamical Systems, International Centre 
for Theoretical Physics, Trieste, Taliansko, 9. – 27. 9. 1991, 

1992 študijný pobyt na School of Mathematics and Center for Dynamical 
Systems and Nonlinear Studies, Georgia Institute of Technology, At-
lanta, USA, 20. 4. – 22. 6. 1992, 

1993 študijný pobyt na Istituto di Biomatematica, Via Saffi 1, 61029 Urbino, 
Taliansko, 31. 8. – 24. 9. 1993, 

1994 študijný pobyt na Istituto di Biomatematica, Via Saffi 1, 61029 Urbino, 
Taliansko, 8. 7. – 4. 8. 1994, 

1997  študijný pobyt na Department of Mathematics, North Carolina AT 
State University, Greensboro, North Carolina, USA, 24. 10. – 8. 11. 
1997, 

1998 návšteva JATE, Bolayi Institute, Szeged, Maďarsko, 1. – 3. 4. 1998, 

https://www.learned.sk/
http://www.jsmf.eu/
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1998 návšteva Physikzentrum Bad Honnef, Nemecko, 196. WE-Heraeus-Se-
minar: Mathematical Modelling and Analysis of Nonsmooth Dyna-
mical Systems, 4. – 8. 5. 1998, 

1998 návšteva CIMA, Universidade de Lisbon, Portugalsko, Autumn School 
on Nonlinear Analysis and Differential Equations, 11. – 19. 10. 1998, 

1998 návšteva University of Augsburg, Nemecko, 14. – 19. 12. 1998, 
1999 návšteva Department of Mathematics, North Carolina AT State Uni-

versity, Greensboro, North Carolina, USA, 6. – 20. 3. 1999, 
2000 návšteva Department of Mathematics, North Carolina AT State Uni-

versity, Greensboro, North Carolina, USA, 3. 6. – 1. 7. 2000, 
2000 návšteva Department of Mathematics, University of Ancona, Ancona, 

Taliansko, 28. 8. – 17. 9. 2000, 
2001 návšteva Department of Automatics and Biomechanics, Polytechnical 

University of Lodz, Lodz, Poľsko, 9. – 12. 4. 2001, 
2001 návšteva Department of Mathematics, Lougborough University, Lou-

ghborough, Veľká Británia, 13. 5. – 5. 6. 2001, 
2002 návšteva Depatment of Mathematics, Illmenau University, Nemecko,  

8. – 12. 4. 2002, 
2002 návšteva Department of Mathematics, Lougborough University, Lou-

ghborough, Veľká Británia, 8. – 20. VI. 2002, 
2002 návšteva Department of Mathematics, University of Ancona, Ancona, 

Taliansko, 15. – 28. 9. 2002, 
2003 návšteva Computer Science Institute, Jagiellonian University, Krakow, 

Poľsko, 18. – 23. 5. 2003,  
2003 návšteva Department of Mathematics, University of Ancona, Ancona, 

Taliansko, 14. – 27. 9. 2003, 
2003 návšteva Masarykova univerzita, Brno, Česká republika, 13. 10. 2003, 
2004 vyučujúci profesor na University of Athens, Ohio, USA, 23. 3 – 14. 6. 

2004, 
2004 návšteva School of Mathematical Sciences, Queen Mary University of 

London, Veľká Británia, 4. – 16. 7. 2004, 
2004 návšteva Department of Mathematics, The University of Queensland, 

Brisbane, Australia, august 2004, 
2011 návšteva Dipartimento di Scienze Matematiche, Università Politecnica 

delle Marche, Ancona, Taliansko, 10. – 23. 7. 2011, 
2012 návšteva Dipartimento di Scienze Matematiche, Università Politecnica 

delle Marche, Ancona, Taliansko, 12. – 26. 7. 2012, 
2013 návšteva Dipartimento di Scienze Matematiche, Università Politecnica 

delle Marche, Ancona, Taliansko, 17. – 31. 7. 2013. 
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Pozvané prednášky: 

2020 pozvaná prednáška na online konferencii 3rd International Conference 
on Pure and Applied Mathematics, (ICPAM-VAN 2020), 3. 5. 2020, 
VAN, Turecko, 

2021 plenárna prednáška na online konferencii Methods of Nonlinear Ana-
lysis in Differential and Integral Equations, Rzeszow University of Tech-
nology, Poľsko, 

2022 ocenená prednáška na konferencii Nonlinear Science and Complexity, 
Thessaloniki, Grécko, 29. 9. 2022, 

2024 hlavná prednáška pre hybridný režim (offline / online), International 
Conference on Mathematics and its Applications in Science, Techno-
logy ICMAST-2024, Central University of Punjab, Bathinda, India and 
Pondicherry University, Pondicherry, India, 30. – 31. 8. 2024. 

Konferencie 

1989 Conference EQUADIFF-7, Praha, Česká republika, 
1993 Conference IMODEA 20. – 24. 9. 1993, Florence, Taliansko, 
1995 Conference on differential equations, Veszprém, Maďarsko, 7. – 11. 8. 

1995, 
1995 Conference on singularly perturbed differential equations, Luminy, 

Francúzsko, august, 1995, 
1996 Athens, Greece, 10. – 16. 7. 1996, 2nd World congress of nonlinear 

analysts, organizácia mini session, 
1997 Oberwolfach, Nemecko, 14. – 19. 3. 1997, Conference on ordinary 

differential equations, 
1997 Cortona, Taliansko, 16. – 20. 7. 1997, Conference on fixed points and 

nonlinear analysts, 
1997 Conference EQUADIFF-9, Brno, Česká republika, 25. – 30. 8. 1997, 
1997 Weierstras Institut fur Angewandte Analysis und Stochastik, Berlin, 

Nemecko, 10. – 14. 9. 1997, Conference on singularly perturbed sys-
tems and applications, 

1999 Bressanone, Taliansko, 31. 5. – 2. 6. 1999, výročné stretnutie skupiny 
M.U.R.S.T.- Ordinary Differential Equations and Applications, téma 
konferencie: Asymptotic behaviour of solutions of differential equa-
tions, 

1999 Szeged, Maďarsko, 10. – 14. 8. 1999, Sixth Colloquium on the Qualita-
tive Theory of Differential Equations, 

1999 Kyjev, Ukrajina, 1. – 7. 10. 1999, Seminar on impulsive differential equ-
ations in occasion of the 90th birthday of N.N. Bogoljubov, 



15 

2000 návšteva Univerzita Olomouc, Česká republika, 11. – 12. 4. 2000, se-
minár o diferenciálnych rovniciach, 

2000 International seminar on differential equations, Miskolc, Maďarsko,  
25. – 26. 5. 2000, 

2003 International seminar on differential equations, Miskolc, Maďarsko,  
5. – 7. 6. 2003, 

2005 Conference APPLIMAT 05, Bratislava, Slovensko, 1. – 4. 2. 2005, 
2005 Organization of mini symposium: Dynamical systems and applications 

on EQUADIFF-11, 25. – 29. júl, 2005, Bratislava, Slovensko, 
2007 International Conference on Topological Methods, Differential Equa-

tions, and Dynamical Systems, Florence, Taliansko, 13. – 16. 6. 2007, 
2009 Conference on Constructive Methods for Nonlinear Boundary Value 

Problems, 1. – 4. 7. 2009, Eger, Maďarsko, 
2012 Conference on the Fifth International Workshop - 2012 Constructive 

Methods for Non-Linear Boundary Value Problems, Miskolc, Maďar-
sko, 

2013 vedecká konferencia MFO Oberwolfach, Germany - 15. – 21. 9. 2013,  
2015 APLIMAT 2015, 14. Conference on Applied Mathematics, 3. – 5. 2. 

2015, Bratislava, Slovensko, 
2017 Equadiff 2017, Bratislava, Slovakia, 24. – 28. 7. 2017, 
2021 online konferencia 26th International Conference on Difference Equa-

tions and Applications, 26. – 30. 7. 2021, Sarajevo, Bosna a Herzego-
vina, 

2023 Drakhlin's Seminar, Department of Mathematics, Ariel University, 
Israel, november 2023. 

Medzinárodná spolupráca 

Najdôležitejšia spolupráca bola s nasledujúcimi matematikmi: 

Flaviano Battelli, Taliansko od roku 1993 doteraz v oblasti chaosu a oscilácie v dy-
namických systémoch. 

Joseph Gruendler, USA v rokoch 1994 – 2008 v oblasti chaosu v dynamických sys-
témoch. 

Márius F. Danca, Rumunsko od roku 2013 doteraz v oblasti numerickej simulácie 
komplexných systémov. 

JinRonf Wang, Čína od roku 2011 doteraz v oblasti frakcionálnych diferenciálnych 
a diferenčných rovníc. 

Vassilis Rothos, Grécko od roku 2001 doteraz v oblasti existencie bežiacich vĺn v dy-
namických rovniciach na mriežkach. 

Sergiu Aizicovici, USA v rokoch 2004 – 2006 v oblasti existencie periodických osci-
lácii v nelineárnych systémoch. 
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Jan Awrejcewicz, Pawel Olejnik, Poľsko od roku 2004 doteraz v oblasti nespojitých 

diferenciálnych rovníc.  
Bevan Thompson, Austrália v rokoch 2004 – 2011 v oblasti nelineárnej funkcionál-

nej analýzy s aplikáciami pre diferenciálne rovnice. 
Gayrat Urazboev, Uzbekistan v rokoch 2014 – 2023 v oblasti riešiteľnosti určitých 
nelineárnych diferenciálnych rovníc.  

Ostatné spolupráce sú na báze písania spoločných článkov. 

Významné ocenenie na medzinárodnej a národnej úrovni:  

2009 Cena Literárneho fondu za vedeckú a odbornú literatúru za rok 2008 
v kategórii prírodné a technické vedy za dielo Topological Degree Ap-
proach to Bifurcation Problems. 

2010 Zlatá medaila FMFI UK Bratislava pri príležitosti životného jubilea. 
2012 Prémia Literárneho fondu za vedeckú a odbornú literatúru za rok 2011 

v kategórii prírodné a technické vedy za dielo Bifurcation and Chaos in 
Discontinuous Systems.  

2016 Prémia Literárneho fondu za vedeckú a odbornú literatúru za rok 2016 
v kategórii prírodné a technické vedy za dielo Poincaré-Andonov-Melni-
kov Analysis for Non-Smooth Systems. 

2017 Ďakovný list rektora UK pri príležitosti Medzinárodného dňa študen-
tstva 

2017 Ocenenie predsedníctva SAV: Špičková vedecká monografia SAV za rok 
2017 na prácu Poincaré-Andonov-Melnikov Analysis for Non-Smooth 
Systems. 

2017 Vedec roka SR – za mimoriadnu publikačnú aktivitu v roku 2017 zahrňu-
júcu monografiu a ďalších 18 článkov publikovaných v prestížnych ma-
tematických časopisoch, ako aj za výsledky dosiahnuté v predchádzajú-
cich rokoch. 

2018 Prémia Literárneho fondu za vedeckú a odbornú literatúru za rok 2017 
v kategórii prírodné a technické vedy za dielo Fractional-Order Equa-
tions and Inclusions. 

2019 Získal prestížne ocenenie Highly Cited Researcher 2019 v odbore mate-
matika, kde sa dostal medzi 1 % najcitovanejších vedcov vo svojom od-
bore. 

2019 Zlatá medaila UK Bratislava za výskumnú prácu. 
2020 Finalista kategórie Výnimočná osobnosť slovenskej vedy za rok 2020 

ESET Science Award. 
2020 Ďakovný list pani prezidentky Slovenskej republiky pri príležitosti zara-

denia do Highly Cited Researcher. 
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2021 získal prestížne ocenenie Highly Cited Researcher 2021 v odbore mate-
matika vďaka viac ako 3300 citáciám jeho publikácií 

2021 Plaketa SAV Juraja Hronca za zásluhy v matematických vedách. 
2022 C. S. Hsu Award za rok 2022 pre významných odborníkov v oblasti neli-

neárnej dynamiky a riadenia. 

Jazykové znalosti:  

- anglický jazyk, 
- maďarský jazyk, 
- ruský jazyk. 

Výskumná činnosť: 

Má viac ako 446 publikácií s viac ako 4 370 citáciami podľa Databázy publikač-
nej činnosti UK, pričom WoS vykazuje viac ako 5 580 citácií a H-Index 35; Scopus 
viac ako 5 995 citácií a H-Index 36; Scholar Google viac ako 7 404 citácií a H-
Index 42, ResearchGate viac ako 7 648 citácií a H-Index 41.  

Vybrané publikácie: 

1. M. Fečkan: Bifurcation and Chaos in Discontinuous and Continuous Systems, 
1. Edition. - Berlin: HEP-Springer, 2011. - 390 p. - ISBN 978-3-642-18268-6, 

2. M. Fečkan: Topological Degree Approach to Bifurcation Problems, 1. Edition. 
- Berlin: Springer, 2008. - 261 p. - ISBN 978-1-4020-8723-3, 
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prof. RNDr. Michala Fečkana, DrSc.  

jeho vlastnými očami 
 

 
 

Matematika je pre mňa zázračný svet,  
v ktorom stále nachádzam fascinujúce veci. 

Michal Fečkan 
 
V tejto časti môjho životopisu uvediem hlavne svoje osobné spomienky, lebo fakty 
som prezentoval v jeho odbornej časti.  
 

Od narodenia v roku 1960 až po za-
čiatok vysokoškolského štúdia v roku 
1980, som žil len v Nových Zámkoch. Býval 
som v rodinnom dome na okraji mesta 
v blízkosti umelého Kurzweilovho jazera, 
nazývaného „Baňa“. Otec pracoval ako 
dielmajster v podniku Pozemné stavby 
v Nových Zámkoch a mama bola domáca. 
V spoločnej domácnosti som bol s mojou 
sestrou dvojičkou Máriou a o šesť rokov 
staršou nevlastnou sestrou Eleonórou 
z maminej strany z prvého manželstva. 
Z otcovej strany z prvého manželstva mám 
oveľa staršie tri nevlastné sestry, Editu, Ju-
ditu a Perlu†, ktoré už vtedy mali svoje ro-
diny. Takže som od malička bol spätý s ro-
dinou, prírodou a záhradníčením. Ten po-
zitívny vzťah k rodine, prírode a stromom 
som si ponechal po celý život. V Nových 
Zámkoch som chodil do škôlky, do ZDŠ 
a gymnázia. Ku koncu štúdia na ZDŠ pri Obrázok 3 Rodičia prof. Michala Fečkana 
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návšteve v knižniciach, v kníhkupectvách a antikvariátoch v Nových Zámkoch 
a v Nitre, som objavil zaujímavé knihy s matematickými úlohami. Zistil som, že ma-
tematika je široká cesta vedomostí a tak vždy som našiel ďalšie knihy a témy, ktoré 
ma oslovili. Táto zvedavosť a túžba po poznaní ma sprevádza po celý život. V gym-
náziu som sa ešte viac zahĺbil do štúdia matematiky. Hlavne som sa samovzdelával 
čítaním rôznych matematických kníh, učebníc a časopisov napríklad z teórie celých 
čísel, geometrie, kombinatoriky a matematickej analýzy. Dosť času som venoval aj 
riešeniu matematických úloh a zúčastňoval som sa matematických súťaží, koreš-
pondenčných seminárov a letných škôl. Tu som sa zoznámil s mojím rovesníkom Já-
nosom Tóthom z gymnázia, s ktorým som sa spriatelil nielen matematicky. Riešili 
sme spolu príklady z časopisu KöMaL6 a spolu sme chodili na matematické olym-
piády. V súčasnosti je už profesorom a rektorom Univerzity J. Selyeho v Komárne. 
V tom období som sa hľadal v matematike a snažil sa pochopiť rôzne témy z mate-
matiky. V podstate ona si ma našla. Nikto ma k tomu neviedol, zamerania som si 
vyberal sám, tak ako sa mi páčili, čo mi dávalo slobodu. Tento prístup som aplikoval 
počas svojej celej kariéry. Zistil som, že matematika je pekná, ale aj ťažká. Preto som 
sa už vtedy vedel zaradiť, že na akej matematickej úrovni som. To bolo podstatné 
pre mňa, aby som pochopil, že matematiku musím študovať hlavne pre moje pote-
šenie. Bol som vďačný pedagógom na ZDŠ a gymnáziu, že som sa mohol venovať 
svojej matematike. Inšpirovali ma svojimi vedomosťami, pre ktoré som si ich vážil. 
Rád si spomínam na moje triedne učiteľky Kováčovú, Ružičkovú, Schmidtovú a Hor-
váthovú zo ZDŠ a učiteľov matematiky, fyziky Hornyáka, Šilhavého, a Šimanského 
na gymnáziu. Cítil som priateľský prístup ku mne na gymnáziu u týchto učiteľov 
a hlavne ich morálnu podporu pre moju záľubu v matematike a moju účasť na ma-
tematických súťažiach. Vtedy mi to veľmi pomohlo, že som v tom nebol sám, nebol 
som izolovaný a bol som motivovaný pokračovať v samoštúdiu matematiky. Tento 
ich kladný prístup ku mne som sa neskôr, keď som sám učil, snažil uplatňovať aj ja 
k mojim študentom a študentkám. Ďalej si spomínam, že ma potešilo na ZDŠ, keď 
som sa učil písať, čítať a počítať, keď sme spievali celá trieda viachlasne ľudové pes-
ničky, keď som prvýkrát narátal do 100, keď som pochopil zlomky, keď som sa učil 
vzorce pre kružnicu, kruh, guľu obsahujúce „záhadné“ číslo π, no a na gymnáziu, 
keď sme začali používať kalkulačky a dierne štítky, keď sme riešili úlohy 

 
6 Poznámka editora: KöMaL - Középiskolai Matematikai és Fizikai Lapok [Matematicko-fyzikálny ča-
sopis pre stredné školy] je maďarský matematicko-fyzikálny časopis pre študentov stredných škôl. 
Založil ju Dániel Arany, stredoškolský učiteľ z maďarského Győru a nepretržite vychádza od roku 
1894. 
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z matematickej fyziky. Pochopil som, že byť vzdelaný je nutné pre pochopenie ži-
vota okolo mňa ako aj v prírode. Tiež som bol rád, že ma v tomto podporovala moja 
rodina. Samozrejme popritom som mal aj svojich kamarátov, chodil som na disko-
téky, pracoval u nás doma v záhrade, bicykloval som sa, chodil na dlhšie prechádzky 
a turistiku a jeden čas som bol vášnivým rybárom, rád som sa túlal v prírode. Tiež 
som veľa čítal dobrodružné romány, ale aj knihy z histórie a archeológie napríklad 
od Zamarovského a Dvořáka. Rád som chodil s kamarátmi na dobové thrillery do 
kina. Cez letné prázdniny som brigádoval a oddychoval u rodičov.  

Keďže ma matematika počas gymnázia celkom zaujala a opantala, bolo pre 
mňa prirodzené, že po maturite v roku 1980 som pokračoval v štúdiu matematiky 
na Matematicko-fyzikálnej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave. Bol som 
v prvom ročníku na novej fakulte univerzity. Celá budova fakulty mala kladný vplyv 
na mňa, že učebne, auly a interiér boli moderne stavané. Jednoducho fakulta voňala 
novotou. Tu som stretol vynikajúcich učiteľov, ktorí mi ešte viac upevnili moju vášeň 
k matematike ako napríklad Valter Šeda, Michal Greguš, Jozef Vencko, Tibor 
Katriňák, Mária Barnovská, Miloš Božek, Pavel Brunovský, Štefan Znám, Ivan Korec, 
Jaroslav Smítal, Kristína Smítalová. Zasvätili ma do nových oblastí matematiky, 
každý iným spôsobom, ale všetci s nadšením a s elánom. Všetky matematické pred-
mety som mal rovnako rád, vstrebával som do seba nové a nové informácie. Moji 
ročníkoví spolužiaci boli šikovní a priateľskí, ako napríklad Ľubica Šedová, Ladislav 
Kubini, Marián Hollý, János Tóth alebo Zbyněk Kubáček. Mali sme korektné vzťahy 
a zopár príjemných podujatí, ako napríklad piknik „lámanie integrálu“ v polovici 
nášho štúdia. Spoznávali sme sa na brigádach, športových akciách a zopár výletoch. 
Potom študentský život na internáte ma naučil k tolerancii, k diskusii a pochopeniu 
iných názorov. Tiež som mal širšiu možnosť dostať sa k odbornej literatúre, naprí-
klad v univerzitnej a akademickej knižnici a tiež v kníhkupectve Sovietska kniha. 
A tak som pokračoval popri štúdia na škole aj samovzdelávaním sa v matematike vo 
voľnom čase. Téma mojej diplomovej práce bola z oblasti kvalitatívnej analýzy dy-
namických systémov, za ktorú vďačím môjmu vedúcemu a školiteľovi prof. Milanovi 
Medveďovi. Bol to môj prvý raný výskumný výsledok, v ktorom som neskôr pokra-
čoval. Toto mi otvorilo nové dvere do zaujímaj oblasti matematiky s aplikáciami do 
modelovania javov z fyziky, biológie a iných prírodných vied. Je to univerzálna me-
tóda, teória pre skúmanie priebehu vlastností trajektórií v čase pre evolučné dyna-
mické rovnice. Pochopil som jeho užitočnosť a mal som pravdu, lebo výskum v tejto 
oblasti je stále aktuálny a intenzívne sa vyvíja. Počas štúdia som sa zoznámil s mojou 
budúcou manželkou, celoživotnou partnerkou a kamarátkou Editou. V rokoch 1980 
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až 1985 som striedavo žil na internáte Mlynské Nivy v Bratislave a v Nových 
Zámkoch u svojich rodičov. Na svoje vysokoškolské študijné obdobie mám krásne 
spomienky: každodenné behanie v okolí internátu na átriách v Mlynskej doline, ve-
selé a priateľské debaty na internátnych izbách, nezabudnuteľné prechádzky s mo-
jou budúcou manželkou. Stretol som tu zopár dobrých kamarátov a jedným z nich 
som stále v užšom kontakte.  

Po promovaní som sa našťastie zamestnal na Matematickom ústave SAV 
v Bratislave, lebo som sa chcel naďalej intenzívne venovať matematike. Bolo to 
vďaka môjmu školiteľovi diplomovej práce Milanovi Medveďovi, ktorý vtedy bol za-
mestnancom tohto ústavu a navrhol mi, aby som prišiel, čo som s radosťou aj prijal. 
Som mu zato nesmierne vďačný, lebo ináč by sa mi bol vyvíjal môj život. V roku 1985 
som nastúpil na jednoročnú vojenskú službu. Po návrate do civilu, stále som býval 
v Nových Zámkoch, takže som veľa cestoval medzi bydliskom a prácou. V roku 1987 
som sa oženil a začal som bývať už s mojou manželkou v našom byte. V roku 1988 
sa mi narodila dcéra Juditka. V roku 1989 som sa presťahoval do Bratislavy v mest-
skej časti Devínska Nová Ves do bytovky, kde žijem doteraz. V roku 1990 sa mi 

Obrázok 4 Promócie M. Fečkana v aule Univerzity Komenského v roku1985 
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narodil syn Viktor. Tieto roky 1985 až 1990 boli pre mňa veľmi dynamické a pekné. 
Hneď od začiatku môjho pôsobenia na Matematickom ústave SAV som sa začal ve-
novať písaniu článkov. Tu som pochopil, že musím sa naučiť vedieť si nájsť vhodnú 
tému, problém, v ktorom budem vedieť niečo urobiť a publikovať. Čiže iné je vedieť 
pasívne prijímať a naučiť sa nové vedomosti a iné je aj ich tvorivo použiť. Preto som 
čítal množstvo odborných článkov, aby som bol v obraze o súčasnej matematike. 
Hlavne som sa zameral na dynamické systémy a nelineárnu funkcionálnu analýzu 
s aplikáciami. Mojou úlohou na ústave bolo študovať, veď preto som tam aj išiel. 
Pokračoval som v oblasti svojej diplomovej práce, teda v teórii kvalitatívnych vlast-
ností dynamických systémov použitím analytických metód. Atmosféra na ústave mi 
úplne vyhovovala: bola tam dobrá knižnica, odoberali sa kvalitné matematické ča-
sopisy, ktoré som si zapožičal a snažil sa učiť aktuálne matematické problémy, aby 
som potom vedel v nich pokračovať aj ja v podobe písania článkov. Pracovali tam 
matematici Štefan Schwarz, Lubomír Kubáček, Ladislav Mišík, st., Ivan Dobrakov, 
Juraj Bosák, Milan Medveď a mnoho ďalších, s ktorými som stále v kontakte. Od za-
čiatku môjho pôsobenia na Matematickom ústave som sa aktívne zúčastňoval let-
ných škôl z matematiky, seminárov na ústave a FMFI UK. Iniciátormi letných škôl 
boli Jaroslav Smítal a Pavel Brunovský. Významná pre mňa bola 2. Letná škola z dy-
namických systémov v Zuberci od 7. do 12. septembra v roku 1987 s medzinárod-
nou účasťou vynikajúcich matematikov so zaujímavými prednáškami a dôležité boli 
aj neformálne rozhovory. Ukázali mi cestu, ako mám robiť aktívnu matematiku 
a v ktorých smeroch, teda motivovali ma k novým možným témam pre môj budúci 
výskum. Celkovo od začiatku nástupu na Matematickom ústave, snažil som sa zo-
rientovať v tom množstve zaujímavých informácií a výsledkov z matematiky v mo-
jom obore. Tiež som dosť cestoval na študijné pobyty, bilaterálne spolupráce, kon-
ferencie a workshopy. Zoznam uvádzam v odbornej časti môjho životopisu. Vždy 
som sa snažil mať prednášku. Mojím cieľom počas pozvaných zahraničných pobytov 
bolo nadviazať spoluprácu a tvorivo ju zužitkovať. Bola to zvedavosť a túžba robiť 
niečo nové a výsledkami sú moje vedecké publikácie. Potom som spoznával nové 
krajiny, ľudí a ich zvyky.  

Ďalšia dôležitá etapa môjho života bolo zamestnanie na FMFI UK v Bratislave 
od roku 1995 doteraz. Ale ďalej som pokračoval vo svojej činnosti aj na Matematic-
kom ústave SAV, lebo som chcel mať dobré kontakty s jeho členmi. Na fakulte som 
učil hlavne predmety spojené s diferenciálnymi rovnicami a s funkcionálnou ana-
lýzou. Viedol som cvičenia aj prednášky ako obyčajné diferenciálne rovnice, line-
árna a nelineárna funkcionálna analýza, topologické metódy riešenia nelineárnych 
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rovníc. Učil som vo všetkých troch stupňoch štúdia. Tiež som viedol záverečné 
práce. Moji bakalári, diplomanti a doktorandi boli šikovní a dodávali mi elán, silu 
a zmysel mojej pedagogickej činnosti. S niektorými z nich som napísal aj spoločné 
publikácie[4, 5, 69, 131, 140, 145, 150, 152, 157, 163, 166, 167, 168, 169, 170, 176, 
178, 180, 186, 190, 192, 197, 200, 201, 203, 204, 216, 227, 236, 248, 249, 269, 320, 
368, 371]. Moje „učiteľské krédo“ je: prednášať tak, aby to študenti pochopili. Aby 
som videl v ich očiach, že sledujú a chápu spolu so mnou dôkazy prednášaných ma-
tematických viet. Tiež som bol aj som zapojený do činnosti fakulty. Podrobnosti uvá-
dzam v odbornej časti. Tu len spomeniem, že postupne a prirodzene som odborne 
rástol, teda som dosiahol veľký doktorát, stal som sa docentom a potom profeso-
rom v odbore matematika. Stalo sa to aj s podporou fakulty a mojich kolegov. Táto 
zmena daná prechodom na fakultu bola pre mňa pozitívna, lebo som bol v kontakte 
so študentami, ktorí mi dávali nový impulz pre ďalší výskum a aj pre pedagogickú 
aktivitu vo forme pokračovania vo vedení záverečných prác. Zhrnutím som rád, že 
som vedel pomôcť fakulte v pedagogickej činnosti ako aj v akreditáciách. Nebolo to 
jednoduché, ale oplatilo sa. Samozrejme som aj vďačný Matematickému ústavu za 
podporu. Dlhodobo som mal a mám vedecké granty na fakulte ako aj na ústave so 
zameraním na dynamické systémy s viacerými spoluriešiteľmi z mojich kolegov na 
fakulte a ústave. Detaily a zoznam uvádzam v odbornej časti. Toto mi poskytovalo 
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a umožňuje finančnú podporu pre moje zahraničné pobyty, pozvania zahraničných 
hostí, ako aj nákup materiálov. 

 
Moja najdlhšia spolupráca je s Flavianom Battellim z Talianska od roku 1993 

až doteraz. Napísali sme množstvo článkov o chaose a periodických osciláciách 
v rôznych formách diferenciálnych a diferenčných rovníc. V súčasnosti pracujeme 
online, čo je veľká vymoženosť našej doby. Aj on má rád matematiku, tak ako ja, čo 
nás vie takto dlho spájať. Veľmi si to vážim, že mi život dal túto šancu. V tomto od-
bornom smere o chaose v nelineárnych dynamických systémoch zahrňujúcich aj 
kmitanie tyče som mal plodnú spoluprácu s Josephom Gruendlerom z USA od roku 
1995 až do jeho dôchodku v roku 2004. Spolupráca s ním sa začala počas jeho po-
bytu na fakulte na jar roku 1995 cez J. William Fulbright Foundation a pokračovala 
aj pomocou spoločného NSF grantu. Ja som ho tiež navštevoval v USA. Ďalšia dlhšia 
spolupráca je s JinRongom Wangom z Číny od roku 2011 doteraz, kde sme publiko-
vali množstvo prác o frakcionálnych diferenciálnych rovniciach, teda o spojitých ako 
aj diskrétnych evolučných rovniciach s neceločíselným deriváciami. Spolupráca sa 
začala ako vždy jeho kontaktom na mňa a s ponukou na spoluprácu. Táto spolu-

práca je čisto onlinová. So všetkými pobytmi sa automaticky tvorili spolupráce 

Obrázok 5 Prof. Michal Fečkan vo svojej kancelárii na FMFI UK v roku 2013 
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publikovaním spoločných prác. Ale tiež som spoznával navštevované mestá, inšti-
túcie, univerzity a spolupracovníkov svojich pozývateľov. Dlhodobé pobyty som ne-
absolvoval, lebo som nechcel byť odlúčený od svojej manželky a detí na viac ako 3 
mesiace. Bolo mi za nimi smutno. Najviac som cestoval v rokoch 1986 až 2014, po-
tom zo zdravotných dôvodov som už nechcel. Toto bolo tiež ovplyvnené tragickou 
smrťou moje dcéry Judity v roku 2012. Potom som sa zúčastňoval domácich vedec-
kých podujatí alebo online konferencií. Po roku 2010 som rapídne začal spolupra-
covať cez internet. Zvykol som si na tento štýl spolupráce. Spolupráca zvyčajne za-
čala tak, že matematik mi poslal emailovú správu aj s témou, na ktorej by sme mohli 
spolupracovať. Ja som si ho preveril na internete, ak som ho predtým už nepoznal, 
cez jeho publikácie. Ak bol dôveryhodný a téma sa mi páčila, tak som mu odpísal 
a začali sme spolu písať článok. Ale som sa aj poučil, že si musím dávať pozor, že 
s kým spolupracujem, lebo matematika je aj veľký biznis. V každom prípade som za 
to celé obdobie od roku 1986 stretol veľa múdrych matematikov, ktorí ma inšpiro-
vali a posúvali dopredu. Okrem už vyššie spomínaných spoluautorov, boli to naprí-
klad nasledujúci spoluautori: 

P. Olejnik a J. Awrejcewicz z Poľska. Navštívil som ich v roku 2001 v Lodzi, 
ale aktívna spolupráca začala v roku 2004 a trvá doteraz v oblasti nespojitých dife-
renciálnych rovníc. 

Marius F. Danca z Rumunska od roku 2013 doteraz v oblasti numerickej si-
mulácii komplexných systémov, spolupráca a komunikácia prebiehala online. 

Vassilis M. Rothos z Grécka. Spoznal som ho na konferencii v roku 1996 
v Aténach, ale aktívna spolupráca je od roku 2001 doteraz v oblasti existencie be-
žiacich vĺn v dynamických rovniciach na mriežkach. Viackrát som ho navštívil, keď 
ešte pôsobil v Anglicku. Odvtedy do teraz ma už on navštevuje aj v rámci programu 
Erasmus. 
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Sergiu Aizicovici z USA v rokoch 2004 – 2006 v oblasti existencie periodic-
kých oscilácii v nelineárnych systémoch. Navštívil som ho v roku 2004, kde som učil 
jeden semester diferenciálne rovnice na jeho univerzite. On ma neskôr tiež navští-
vil. 

Matteo Franca z Talianska. Spolupráca začala počas mojich návštev Battel-
liho v Ancone a v rovnakej téme. Teraz už skončila, ale on spolupracuje s mojím ko-
legom Michalom Pospíšilom, tak sa niekedy stretneme na mojej katedre, keď je na 
návšteve Pospíšila. 

Alexander Boichuk z Ukrajiny. Zúčastnili sme sa na niekoľkých konferenciách 
začiatkom milénia a tam sme sa dohodli na spolupráci o riešiteľnosti abstraktných 
vlnových rovníc. Teraz už sa spolupráca skončila jeho nedávnou smrťou. 

Giovanni Colombo z Talianska. Spoločné písanie článkov aj s Garayom. 
Barnabas M. Garay z Maďarska. Spoznali sme sa začiatkom 90-tych rokov 

20-teho storočia cez konferencie. Viackrát sme sa navštevovali. Riešili sme dyna-
mické systémy so zaokrúhľovanými chybami spolu s Colombom. Naše priateľstvo 
trvá dodnes. 

Obrázok 6 Pobyt v Ohiu v máji 2004 s prof. Sergiom Aizicoviciom aj s manželkou napravo od prof. 
Michala Fečkana (tretí zľava) a prof. Nicolae H. Pavel vľavo 
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Yong Zhou z Číny. Od roku 2011 spolu s Wangom. Spolupráca a komunikácia 
prebiehala online. 

Bevan Thompson z Austrálie v rokoch 2004 – 2011 v oblasti nelineárnej 
funkcionálnej analýzy s aplikáciami pre diferenciálne rovnice. Navštívili sme sa. Kon-
takt udržiavame dodnes. 

Josef Diblík z Česka. Spoznali sme sa už na mojich prvých účastiach na kon-
ferenciách a spolupráca trvá dodnes. V Brne na jeho fakulte som bol viackrát na 
návšteve. Spolupracovali sme v oblasti systémov s posunutým argumentom, bežia-
cich vĺn na mriežkach, frakcionálnych diferenčných rovniciach.  

Obrázok 7 Profesor Bevan Thompson z Brisbane v Austrálii (vľavo) na návšteve v roku 
2010 pri Sandbergu na Devínskej Novej Vsi 
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Miguel Romera zo Španielska. Spolupráca na článku spolu s Dancom o nu-
merickej simulácii. 

Bazar Babajanov a Gayrat Urazboev z Uzbekistanu v rokoch 2014 – 2023 
v oblasti riešiteľnosti určitých nelineárnych diferenciálnych rovníc. Boli ma navštíviť 
viackrát.  

Ahmed Gamal Ibrahim zo Saudskej Arábii o frakcionálnych diferenciálnych 
inklúziách v rokoch 2015 až 2019, online spolupráca. 

Makrina Agaoglou zo Španielska o bežiacich vlnách v mriežkach a periodic-
kých osciláciách v evolučných rovniciach v rokoch 2016 až 2020. Niekoľkokrát ma 
navštívila. 

Nikolay Vladimirovich Kuznetsov z Ruska-Fínska o numerických simuláciách 
nelineárnych obyčajných ako aj frakcionálnych rovníc v rokoch 2016 až 2021 spolu 
s Dancom ma navštívili. 

Kateryna Marynets z Holandska o analyticko-numerickej metóde riešenia 
diferenciálnych rovníc rôznych typov, v rokoch 2017 až 2023 ma navštívila. 

Guanrong Chen z Číny online spolupráca spolu s Dancom. 
Marat Akhmet z Turecka. Zoznámili sme sa na konferenciách, pričom ma aj 

navštívil a publikovali sme článok o chaose v roku 2018. Udržiavame online kontakt 
doteraz.  

Donal O'Regan z Írska. Online spolupráca na niektorých článkoch spolu 
s Wangom. Kontakt máme doteraz. 

Andrej Rontó z Česka. Spolupráca o riešiteľnosti symetrických diferenciál-
nych rovníc. Zoznámili sme sa na konferencii v Miškovci v roku 2000, viackrát ma 
navštívil a kontakt udržujeme doteraz. 

Amar Debbouche z Alžírska. Spolupráca o impulzívnych diferenciálnych rov-
niciach na základe jeho návštevy s publikáciou v roku 2019. Kontakt udržiavame do-
teraz. 

Snezhana Hristova z Bulharska o stabilite riešení určitých typov diferenciál-
nych rovníc s impulzami. 

Ruyun Ma z Číny spoločná spolupráca aj s Thompsonom. Stretol som ho po-
čas návštevy Thompsona v Brisbane v Austrálii, kde bol tiež na vedeckom pobyte 
ako ja.  

Tiež som rád, že som stretol osobností ako napríklad Jack K. Hale z USA, Jean 
Mawhin z Belgicka, Robert F. Brown z USA, Russel Johnson z Talianska, Miklós 
Rontó z Maďarska, Svatoslav Staněk z Česka, Irena Rachůnková z Česka, Jan Andres 
z Česka, Anatoly Mykhailovych Samoilenko z Ukrainy, Bernd Aulbach z Nemecka, 
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George Roger Sell z USA, Kenneth Ray Meyer z USA, John Mallet-Paret z USA, Andr-
zej Bielecki z Poľska. Moji domáci spoluautori sú Natália Dilna, Michal Pospíšil, Július 
Pačuta, Lukáš Polesňák, Andrej Badík, Sándor Kelemen. Vďaka týmto spoluprácam 
som mohol dosiahnuť svoje výsledky, ktoré sa postupne menili v čase: Na začiatku 
svojej vedeckej činnosti som pokračoval v smere svojej diplomovej práce, teda štu-
doval som kvalitatívne vlastnosti riešení obyčajných diferenciálnych rovníc a dife-
renčných rovníc. Okrem toho som používal nelineárnu funkcionálnu analýzu na rie-
šiteľnosť nelineárnych rovníc. Tiež som rozšíril svoj záujem o dynamické systémy 
majúce symetrické vlastnosti. Tieto témy robím dodnes. Potom som sa zaoberal od 
roku 2001 existenciami bežiacich vĺn dynamických systémov na mriežkach. Od roku 
2011 intenzívne pracujem na frakcionálnom diferenciálnom počte. Aj všetky tieto 
témy priebežne robím dodnes. Mám dostatočný počet ohlasov na práce  o frakcio-
nálnom počte a tiež o chaotických dynamických systémoch. Myslím, že aj moje vý-
sledky o bežiacich vlnách zaujali matematikov. V postate sa to prejavilo v mojej ci-
tovanosti. Podrobnejšie svoje výsledky uvádzam v odbornej časti svojho životopisu. 
Som vďačný osudu, že moje výsledky boli ocenené Literárnym fondom – za publi-
kované knihy, mojou univerzitou a ústavom – za moju vedeckú činnosť, že som bol 
finalistom ESET Science Award – za moju celkovú vedeckú kariéru, a iné uvedené 
v odbornej časti. Ony prišli tak postupne a prirodzene. 
 Záverom chcem zdôrazniť, že mám ešte veľa pekných spomienok, ktoré ale 
tu už nemôžem opísať, lebo by som sa veľmi rozpísal. Tiež som nespomenul mnoho 
iných kolegov a ľudí, tak sa im ospravedlňujem. V súčasnosti som pracujúci dô-
chodca, žijem so svojou manželkou Editou a synom Viktorom. Matematicky tvorím 
stále. Som vďačný sebe 20-ročnému, že vtedy som si zvolil matematiku ako kompas 
v živote. Matematika ma vždy držala a stále drží nad vodou. Dáva mi pokoru, lebo 
si uvedomujem, že čo všetko ešte by bolo pekné vedieť. Nie je za tým chamtivosť, 
ale zvedavosť. A to je aj môj odkaz študentom a každému: buďte zvedaví a vzdelá-
vajte sa.  
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Obrázok 8 Cenu za vedeckú a odbornú literatúru za rok 2008 v kategórii prírodných a technických 
vied od riaditeľa Literárneho fondu Ladislava Szerdahélyho 

 





Rozhovor s prof. RNDr. Michalom Fečkanom, DrSc. o poslaní mate-
matiky v jeho živote a názoroch na vzdelávanie matematiky 

 
1. Matematiku opisujete ako „zázračný svet“. Čo pre vás osobne znamená a ako 

sa tento vzťah počas rokov vyvíjal? 

Matematika mi pomáha spríjemniť môj život. Je to pre mňa hobby, práca ale 
hlavne zábava v abstraktnom rozmýšľaní vedúca k neuveriteľným záverom. Už 
len také poznanie, že v Bratislave v každom časovom okamihu sú aspoň dvaja 
jej obyvatelia s rovnakým počtom vlasov, pričom nevieme, ktorí sú to a ako sa 
to časom mení. Môj vzťah k matematike bol postupný, od jednoduchých hlavo-
lamov a zaujímavostí, cez jej použitie vo fyzike, až ku geodetickým krivkám v di-
ferenciálnej geometrii vedúcej k Riemannovým priestorom s metrickým tenzo-
rom. Zázračný svet mi matematika prvýkrát odkryla ku koncu základnej školy 
(ZDŠ), keď som sa začal o ňu viac zaujímať. To, že prečo sa to vtedy stalo ne-
viem, ale viem, že sa mi začalo páčiť, že matematické úlohy ma stimulovali roz-
mýšľať, a to bolo pre mňa nové a postupne som chcel rozmýšľať viac a viac 
a hlbšie. Ako príklad uvediem, že v ZDŠ sa mi páčili konštrukčné planimetrické 
úlohy a záujem o geometriu som potom rozvíjal študovaním topológie a dife-
renciálnych variet. Tento mentálny stav mi pretrval dodnes. Vždy nachádzam 
nové témy v matematike, ktoré ma oslovia. Toto mi dodáva pocit nadšenia 
a energiu do môjho života.  

2. Vaša vedecká práca pokrýva široké spektrum tém – od nelineárnych javov po 
frakcionálne diferenciálne rovnice. Ako by ste tieto oblasti priblížili laikom? 
Čím sú zaujímavé a kde sa uplatňujú v praxi alebo v iných vedách? 

Už na ZDŠ sa učíme priamu úmeru teda lineárnu závislosť medzi dvoma údajmi. 
Tu vlastne sa stretávame s pojmom funkcia. Ďalšia linearita je v aritmetike cez 
sčitovanie, odčitovanie a násobenie. Prvým krokom k nelinearite je nepriama 
úmera, potom kvadratická, geometrická-mocninová a exponenciálna funkcia. 
Ďalšie známe nelineárne funkcie vznikajú v planimetrii pod názvom goniomet-
rické. Všetky tieto funkcie majú svoje uplatnenie v praxi ako vo fyzike alebo 
biológii. V skutočnosti svet okolo nás je nelineárny, veľmi komplexný a zdá sa, 
že aj nespojitý. Preto pre vyšetrovanie danej nelinearity ju lokálne zlinearizu-
jeme a k tomu potrebujeme zaviesť derivácie. Ich použitie vedie k diferenciál-
nym rovniciam. Frakcionálne diferenciálne rovnice sú ich zovšeobecnením, keď 
sa neobmedzíme len na celočíselné derivácie. Tu som v krátkosti aj ukázal 



36 
 

prepojenosť matematických tém. Klasickým príkladom ich aplikácie sú pohy-
bové diferenciálne rovnice telies vo fyzikálnom poli. Napríklad rotácia planét 
okolo Slnka a odvodenie Keplerových zákonov. Ja som sa zaoberal dynamikou 
mechanických ako aj elektronických systémov ako sú nelineárne RLC obvody 
alebo pohyb kvádra na bežiacom páse a uchyteného pružinou, čo je jedno-
duchý model so suchým trením. Študoval som existenciou ich oscilácií a chaosu. 
Riešil som množstvo nelineárnych úloh, ktoré som zozbieral v monografiách 
[1], [2], [4], [6]. Ďalej som študoval existenciu, jednoznačnosť a bifurkácie peri-
odických bežiacich vĺn pre modelovanie 1-rozmerného metamateriálu formo-
vaného nekonečným diskrétnym systémom nelineárnych rezonátorov. Me-
tamateriály sú umelé materiály, ktoré sú navrhnuté tak, aby mali vlastnosti, 
ktoré sa v prírode nemusia vyskytovať. Vďaka ich vnútornej štruktúre získavajú 
neobvyklé a nové elektrické, magnetické a optické vlastnosti. Tiež som publi-
koval sériu článkov o probléme vetra v atmosférickej vrstve Ekmana. Potom 
som sa zaoberal vhodným použitím frakcionálnej derivácie typu Caputo v reg-
resnom modeli HDP. 

3. Z množstva vašich výsledkov a výskumných tém – ktoré považujete za najvý-
znamnejšie z hľadiska vplyvu na ďalší rozvoj matematiky alebo inšpirácie pre 
vašich nasledovníkov? 

Myslím si, že sú to dve oblasti, lebo som publikoval mnoho výsledkov v týchto 
dvoch oblastiach a tým som získal dostatočne hlboké vedomosti. Jedna je súbor 
mojich prác o bifurkáciách a chaose v dynamických systémoch. Toto je popula-
rizované efektom motýlích krídiel, keď v systéme zdanlivo jednoduchých mate-
matických rovníc môže nepatrná zmena v počiatočnej polohe častice spôsobiť 
obrovské zmeny v jeho budúcej polohe. V teórie chaosu ešte stále existujú 
problémy pre ďalší výskum, lebo sa nachádzajú nové nelineárne evolučné rov-
nice. Často sa študujú numerickými metódami, lebo rigorózne dokazovanie vý-
sledkov numerických simulácií je obťažné až náročné a v tomto vidím ďalší vý-
voj teórie chaosu. A potom séria mojich článkov o frakcionálnych diferenciál-
nych a diferenčných rovniciach rôznych typov, tvarov a vlastností [143, 144, 
146, 148, 151, 154, 155, 158-162, 171, 172, 181-183, 187, 188, 199, 200, 202, 
205, 209, 213, 215, 223-225, 229, 231, 235, 238, 239, 241, 242, 245, 252, 253, 
257, 260, 261, 263, 265, 267, 271, 276, 281, 285, 286, 289, 290, 293, 299, 313, 
316, 319, 325, 328, 330, 342, 345, 351, 356, 365, 367, 368, 371, 377, 378, 384, 
394, 399, 405, 406, 408, 411, 428, 429, 434, 442, 443]. Diferenčné rovnice majú 
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mnoho použití. Už iterácie zobrazení sa modelujú diferenčnými rovnicami. Kla-
sickým príkladom je Fibonacciho postupnosť, ktorá je jednou z najznámejších 
a najzaujímavejších postupností v matematike a popisuje množenie populácie 
králikov. Je definovaná lineárnou diferenčnou rovnicou druhého rádu, ktorú 
vieme explicitne riešiť vzorcom. V tejto oblasti populačnej dynamiky som štu-
doval, napríklad diskrétny nelineárny model koristi a dravca. Nové obzory mi 
dalo spoznanie, že derivá-
cia funkcie nemusí byť celé 
číslo7. Teda derivácia môže 
byť ľubovoľné kladné číslo. 
To zvyšuje flexibilitu použi-
tia diferenciálnych rovníc. 
Ich diskrétnou analógiou sú 
frakcionálne diferenčné 
rovnice. Na druhej strane, 
frakcionálne diferenciálne 
a diferenčné rovnice sa 
chovajú odlišne od celočí-
selných, napríklad nemajú 
nekonštantné periodické 
riešenia, ale môžu mať 
asymptoticky periodické 
riešenia. Preto je tu ale 
stále veľa otvorených otá-
zok, ktoré dávajú veľký po-
tenciál ich skúmania a pou-
žitia. 
 

 
7 Poznámka redakcie: Definícia (Riemann–Liouville). Nech 𝛼𝛼 > 0 a nech 𝑛𝑛 = ⌈𝛼𝛼⌉, je najmenšie celé 
číslo väčšie alebo rovné 𝛼𝛼. Nech 𝑓𝑓 ∈ 𝐿𝐿1(𝑎𝑎, 𝑏𝑏). Riemannova–Liouvilleova frakčná derivácia rádu 𝛼𝛼 
funkcie 𝑓𝑓je definovaná ako 

(𝐷𝐷𝑎𝑎+𝛼𝛼 𝑓𝑓)(𝑥𝑥) =
1

Γ(𝑛𝑛 − 𝛼𝛼)
𝑑𝑑𝑛𝑛

𝑑𝑑𝑥𝑥𝑛𝑛
�

𝑓𝑓(𝑡𝑡)
(𝑥𝑥−𝑡𝑡)𝛼𝛼−𝑛𝑛+1

𝑥𝑥

𝑎𝑎
 𝑑𝑑𝑑𝑑, 𝑥𝑥 > 𝑎𝑎. 

 

Obrázok 9 Poster terajšieho grantu  APVV - 2026 
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4. Ktorý moment vo vašej kariére by ste označili za zlomový? Kedy ste si uvedo-

mili, že matematika sa stane vaším celoživotným povolaním? 

Asi keď som začal pracovať na Matematickom ústave SAV a uvedomil som si, 
že viem písať články, ktoré majú ohlas. Teda, keď som si začal veriť, že viem 
matematiku aj tvorivo robiť. To znamená, že som si vedel nájsť vhodné témy, 
ktoré ma zaujali a vedel som ich ďalej rozširovať.  

5. Vaša cesta k matematike bola silne formovaná samovzdelávaním. Aký vý-
znam má podľa vás zvedavosť a samostatné objavovanie vo vede? 

Pre mňa je to kľúčová vec, lebo nikto za mňa neprejde dôkazy. To ja sám musím 
rozmýšľať a pochopiť súvislosti. K tomu potrebujem vedieť, že kde to všetko 
nájdem, teda musím nájsť vhodné zdroje. Potom je to aj o motivácii, ktorá úzko 
súvisí s danou študovanou témou. Môže ma niečo osloviť a páčiť sa mi, teda 
viem sa to naučiť, ale potom si musím aj uvedomiť, že či som intelektuálne na 
takej úrovni, že by som vedel v nej aj tvoriť. Samovzdelávanie mi vedelo určiť 
moje hranice a tiež stanoviť reálne vedecké ciele.  

6. Počas života ste spolupracovali s mnohými zahraničnými vedcami. Čo vás táto 
spolupráca naučila o matematike a o vedeckom svete – nielen v pozitívnom 
zmysle, ale aj z hľadiska ľudských a etických skúseností? Stretli ste sa aj so 
situáciami, ktoré vám ukázali, že veda, a možno aj matematika samotná, 
môže byť aj „veľký biznis“? 

Vždy som spolupracoval s matematikmi, s ktorými sme boli rovnocenní kolego-
via, teda vedeli sme urobiť správne kompromisy. Ak to išlo, tak som napísal 
spoločné práce. Ak nie, tak som ani nezačal. Zvyčajne spolupráca trvala do-
vtedy, kým sme vedeli nájsť spoločnú tému, alebo som cítil, že musím zmeniť 
tému, lebo nerád robím dlho na jednom probléme. Potom som si uvedomil, že 
matematika je ako športová disciplína, je tam konkurencia, súťaživosť a rivalita. 
To je dané ľudskou povahovou, keď ide a prestíž a peniaze. Snažil som sa byť 
férový a priateľský. Potom, aby ma moji spoluautori nedotlačili k prekročeniu 
mojich osobných morálnych hraníc. To boli tie kompromisy, ktoré spomínam. 
Myslím, že sa mi to darilo, i keď niektoré veci by som teraz robil lepšie. Išlo vždy 
o štruktúru a obsah článku: čo tam uviesť alebo ako napísať referencie, teda 
nájsť vhodný pomer medzi samocitáciami k celkovým referenciám. Musím ale 
podotknúť, že moje spolupráce boli kolegiálne a aj po ich skončení sme si 
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zachovali dobré vzťahy. Už viem z praxe, že čo to znamená „aký kraj taký mrav“, 
ale v dobrom zmysle slova. 

7. Vo svojom životopise často spomínate pokoru pred vedením a poznaním. Ako 
podľa vás matematika formuje charakter človeka? 

Na konci ZDŠ som si uvedomil, že sa musím s niečím zamestnať, okrem povin-
ností. Skúšal som niekoľko vecí ako kulturistiku alebo rádioamatérstvo, a nako-
niec matematické hlavolamy. A vtedy som si uvedomil, že matematika mi je 
súdená. Ale keďže som to chcel robiť hlavne pre moje potešenie, tak som musel 
nájsť rovnováhu medzi ňou, každodennými úlohami, potom rodinou a osob-
ným životom. Preto som aj hľadal také zamestnanie, kde som sa vedel plno ve-
novať matematike. Toto hľadanie balansu mi formovalo môj charakter, lebo 
počas môjho života, sa menili moje povinnosti a očakávania môjho okolia. 
V podstate aj teraz to riešim, lebo som už dôchodca a nie aktívny produktívny 
človek.  

8. Mali ste niekedy obdobie pochybností, keď ste uvažovali, či sa venovať ma-
tematike ďalej? Čo vás v takých chvíľach podržalo? 

Nie, nemal som nikdy pochybnosti, lebo bez matematiky si neviem predstaviť 
svoj život. Čo som ale musel riešiť, že som postupne mal viac a viac spoluprác 
a začal som cítiť únavu. Preto som hneď začal redukovať svoje spolupráce a te-
raz už oveľa menej publikujem.  

9. Čo by ste odkázali mladým matematikom, ktorí začínajú svoju vedeckú cestu? 

Aby mali radi to, čo robia a našli si takú úroveň matematiky, ktorá ich nebude 
frustrovať. Teda mať primerané ambície, vytrvalosť a húževnatosť. Mnohí 
z mojich mladších kolegov istotne mali tieto vlastnosti na začiatku ich kariéry, 
lebo teraz sú vynikajúci. Vidím, že majú dobré základy a skúsenosti nadobud-
nuté počas ich pobytov na zahraničných univerzitách. Aj ich témy výskumu sú 
zaujímavé a dosahujú v nich dobré výsledky. Som rád, že matematika sa ďalej 
vyvíja v našej vlasti.  

10. Ako sa podľa vás zmenil prístup študentov k matematike od čias vášho štúdia 
po dnešok? 

Zdá sa mi, že sa to nezmenilo, lebo matematika je založená na vetách, lemách, 
poučkách a ich dôkazoch. Teda nikto za nich nebude rozmýšľať, táto činnosť je 
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nedeliteľná, ale môžu si dať poradiť. Potom teraz je tu internet, takže súčasná 
generácia sa rýchlejšie dostane k informáciám, než ja. Ja som vysedával v kniž-
niciach, ale aj to malo svoje čaro. Keďže učím už vyššie ročníky a dosť teoretické 
predmety, tak študenti sú počas môjho pôsobenia na fakulte šikovní. Niektorí 
až vynikajúci a niektorí z nich po promovaní pokračujú v PhD. štúdiách na pre-
stížnych zahraničných univerzitách. Máme to šťastie, že niektorí z nich sa po-
tom vrátia na Slovensko. Tiež sa mi zdá, že prístup poslucháčov na mojich pred-
náškach je stále rovnaký: sú zodpovední a chcú sa vzdelávať. Je zaujímavé pre 
mňa, že stále sú čerství maturanti, ktorí sa chcú ďalej vzdelávať v matematike 
a študovať ju. Úlohou ich vlasti je im vedieť poskytnúť pre to primerané mož-
nosti a podmienky.  

11. Aké vlastnosti by mal mať dobrý učiteľ matematiky, aby dokázal prebudiť 
v študentoch záujem a radosť z matematiky? 

Odporúčam videá pána doc. Zbyňka Kubáčka, že ako zaujať študentov. Na dru-
hej strane, ja prednášam menšej skupine, takže sa snažím s nimi viesť dialóg, 
ak niečomu nerozumejú, tak nech sa ma hneď opýtajú, lebo potom strácajú 
kontakt s mojou prednáškou. Študenti musia byť duchom prítomní na pedago-
gickom procese. Toto je môj spôsob. Asi iný učiteľ má inú metódu. Preto si mys-
lím, že dobrý učiteľ je ten, koho učenie uspokojuje, má po skončení prednášok 
pocit, že sa to oplatilo. Tým chápem to, že vidí, že jeho poslucháči pochopili čo 
ich chcel naučiť a sú obaja spokojní. A na ňom záleží, že akú metódu si zvolí 
počas vyučovania, samozrejme po dohode so študentami, ktorých berie ako 
rovnocenných partnerov v procese výučby.  

12. Často sa hovorí o strachu žiakov z matematiky. Ako tento jav vnímate vy a čo 
by mohlo pomôcť ho prekonať? 

Podľa mňa ide o nájdenie rovnováhy medzi preceňovaním a podceňovaním 
matematiky. To je individuálne. Tu by sa mali dohodnúť učitelia didaktiky ma-
tematiky, čo ale neviem posúdiť, keďže nie som odborník v tomto smere. Po-
dobným javom je určiť mieru použitia aplikovanej a teoretickej matematiky pri 
riešení konkrétneho problému. Tu už viem trochu posúdiť ten pomer pre kon-
krétny článok. 
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13. Aké metódy výučby sa vám osobne najviac osvedčili pri vysokoškolských štu-
dentoch? 

Zdôrazňujem im, že matematika je axiomatická teória. Teda robím dôkazy viet 
a lem v učive. Tu sa ale snažím uvádzať len základné, nie príliš ťažké dôkazy, aby 
som ich neznechutil. Zopár viet uvediem bez dôkazu, ale v mojich poznámkach 
ich mám, pre študentov, ktorých to zaujíma. Mojim hlavným cieľom je, aby mali 
prehľad o učive a pochopili jeho základy. Potom, aby som ich naučil matema-
ticky myslieť, aby si osvojili jazyk matematiky, že takto matematika funguje. Vo 
fyzike sú to experimenty, ktoré potvrdzujú fyzikálne teórie a v matematike dô-
kazy, ktoré ukazujú, že matematické teórie sú pravdivé. Dôkazy sú založené na 
logickom rozmýšľaní a každá matematická teória musí niekde začínať, tým sú 
jej axiómy. Samozrejme, tieto moje úvahy sa týkajú študentov matematiky. Tí, 
ktorí nevnímajú matematiku ako svoje budúce povolanie, musia sa naučiť ma-
tematiku použiť. Tam sa treba hlavne sústrediť na príklady a aplikácie danej te-
órie. Teóriu prezentovať len v základnom rozsahu potrebnom pre jej aplikáciu. 
Ja ale v tomto smere nemám veľké skúsenosti, keďže som hlavne učil na mate-
matickej fakulte. 

14. Ako možno podľa vás prepojiť teoretickú matematiku so svetom praktických 
aplikácií tak, aby to bolo pre študentov motivujúce? 

Odkázal by som ich na mojich kolegov, ktorý majú pekné aplikácie v praxi. Na-
príklad na skupinu okolo profesora Mikulu na STU. Alebo z našej univerzity spo-
jené s Katedrou aplikovanej matematiky a štatistiky. Na druhej strane, poznám 
veľa príkladov s aplikáciami vo fyzike, chémii, biológii, epidemiológii a ekonó-
mie. Viaceré moje ročníkové práce sa zaoberajú s takýmito úlohami. Napríklad 
sme použili teóriu Nashových ekvilibrií v modeli hľadania rovnovážnej ceny na 
konkurenčnom trhu kolových nápojov na Slovensku, alebo využitie teórie dife-
renciálnych rovníc pre modelovanie a analýzu automobilového trhu na Sloven-
sku, alebo nelineárny model v reklame a nelineárny model pre cenu a kvalitu, 
alebo periodické kmity závesného mosta. Aj veľa mojich článkov je o vyšetro-
vaní dynamiky evolučných rovníc modelovaných z týchto vedných odborov. 
Niektoré som vyššie uviedol, tu by som len spomenul model šírenia lesného 
požiaru reprezentovaný systémom parciálnych diferenciálnych rovníc a ukázal 
som ich existenciu riešení, čo chýbalo v tejto teórii, ktorá sa ešte rozvíja. Potom 
značnú časť môjho výskumu som venoval dynamike evolučných systémov s ma-
lými parametrami, sú to singulárne dynamické systémy, kde sa kombinuje 



42 
 

pomalá a rýchla dynamika. Napríklad som odvodil asymptotickú aproximáciu 
riešení semilineárnej Schrödingerovej diferenciálnej rovnice. Tiež som sa zao-
beral vibráciami nosníkov položených na nelineárne elastické nosiče. Podotý-
kam, že nelineárne úlohy zvyčajne závisia od parametrov a ja som vo svojich 
parametrických problémoch hľadal podmienky, pre aké parametre má daná 
úloha riešenie. Veľmi si vážim svoje výsledky v tomto smere, kde som použil 
geometrické metódy pre určenie dolného počtu parametrov riešiacich daný 
problém.  

15. Kde vidíte hlavné rezervy a výzvy slovenského matematického školstva? 

Treba zabezpečiť, aby sme mali kvalitných učiteľov na všetkých stupňoch. Teda 
aby učiteľstvo bolo atraktívne pre mladých, hlavne finančne. Lebo učiteľské po-
volanie je aj v súčasnosti dostatočne zaujímavé pre absolventov stredných škôl, 
ale toto zamestnanie musí ich vedieť uživiť. Preto nevyhnutným krokom pre 
zlepšenie situácie v školstve je rázne zvýšenie výplat. Hlavne teraz, keď je opä-
tovne zavedená povinná maturita z matematiky, a tým sa zvýšia povinnosti uči-
teľov. Čo sa týka maturít vo všeobecnosti, tak si myslím, že nemali by byť po-
vinné maturitné predmety. Študenti by si mohli sami vyberať podľa ich potrieb 
stanovený počet maturitných predmetov. Vysoké školy a univerzity by si mali 
zadať v prijímacích podmienkach zoznam predmetov, kde preferujú maturity. 

16. Myslíte si, že dnešná generácia má rovnaké možnosti „zázraku poznania“, ako 
ste mali vy vo vašej mladosti, alebo sa niečo podstatné stratilo? 

Myslím, že je to rovnaké. Vždy budú existovať talentovaní študenti bažiaci po 
vzdelaní. Hlavne aby sme im vedeli poskytnúť na Slovensku primerané vzdela-
nie, teda mať kvalitných učiteľov a tiež vedieť s nimi pokryť dostatočne široké 
spektrum časti matematiky. 

17. Ako vnímate úlohu digitalizácie, umelej inteligencie a nových technológií vo 
vyučovaní matematiky? 

Je to dobré, že takéto niečo existuje. Pomáha to rozširovať si svoje obzory. 
Urýchľuje to získanie a distribúciu informácií. Je to niečo, ako keď sa vynašla 
kníhtlač. Stačí zadať hľadanú informáciu, článok alebo knihu a internet to po-
skytne hneď. Tiež sa dajú nájsť zaujímavé videá alebo podcasty pre spestrenie 
učiva. Samozrejme rola učiteľa je nenahraditeľná v procese vzdelávania. Mys-
lím si, že v procese vyučovania nevedia digitálne nástroje nahrádzať osobný 
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šarm učiteľa, jeho charizmu, zodpovednosť a zanietenosť pre daný predmet. 
Toto dosť motivuje študentov pre záujem o učenie sa, a tým je úloha učiteľa 
nezastupiteľná. Stroje a technológie nevedia byť ľudské, napríklad očný kon-
takt medzi ľuďmi je veľmi dôležitý pri komunikácii. 

18. Aký je podľa vás rozdiel medzi vzdelaním a múdrosťou v kontexte matema-
tiky? 

Podľa mňa byť vzdelaný v matematike znamená, že mám dostatočne veľké ve-
domosti o nejakej jej oblasti. Ak viem to vhodne využiť na riešenie konkrétnych 
úloh alebo naviac viem si stanoviť nové problémy a navrhnúť ich riešenia, to je 
podľa mňa múdrosť. Tu sa už prelínajú talent, intuícia, pracovitosť, vytrvalosť, 
šťastie a iné vlastnosti k tomu potrebné.  

19. Keby ste dnes začínali svoju pedagogickú kariéru odznova, čo by ste učili 
alebo zdôrazňovali inak? 

Základom mojich prednášok sú dôkazy viet a základom cvičení sú riešenia prí-
kladov. V oboch prípadoch je to o rozmýšľaní v tom okamihu, teda prítomní 
študenti, aby pochopili učivo, musia spolu rozmýšľať som mnou. Ja vidím v ich 
očiach či tomu rozumejú alebo nie. Preto ich vyzývam k dialógu na mojich ho-
dinách matematiky, aby boli aktívne prítomní. Táto metóda mi funguje, a preto 
by som toto nemenil. V súčasnosti veľká pomoc je internet, čo by som odporú-
čal študentom pre získanie dodatočných informácií o študovanej téme.  

20. Keď sa obzriete späť na svoj profesionálny i osobný život, čo vám matematika 
dala okrem poznania – napríklad v ľudskom alebo životnom zmysle? 

Matematika formuje môj život od konca ZDŠky až doteraz. Najprv vďaka nej 
som študoval na FMFI UK v Bratislave. Od skončenia vysokej školy sa pohybu-
jem a robím v tom istom profesionálnom prostredí: na MÚ SAV a na KMANM 
FMFI UK. Mojich kolegov na pracovisku poznám desaťročia. Preto sa vieme na-
vzájom profesionálne, ale aj ľudsky rešpektovať a spolupracovať. Pre mňa je to 
veľká výhoda mať takéto zamestnanie. Ďalej cez matematiku som spoznal 
mnoho zahraničných matematikov a s niektorými som aj spolupracoval a zopár 
z nich je v kontakte stále som mnou. Robíme ďalej spoločné práce. Samo-
zrejme, že popritom som navštívil mnoho krásnych miest na Zemi a teraz mi 
zostali príjemné spomienky. Vďaka matematike som spoznal svoju manželku 
Editu. Aj v súčasnosti vďaka matematike viem aj počas dôchodku aktívne 
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pracovať. Samozrejme pokiaľ mi to zdravie dovolí. Matematika je aj iniciátor-
kou tejto knihy.  

 

 

 

 

Zhrnutím 

považujem za najväčší dar matematiky, že ma uviedla  

do „piatej“ dimenzie nášho sveta, za čo považujem náš ab-

straktný-duševný svet, ktorý pozostáva z viacerých zložiek 

a jednou z nich je aj matematika ako podmnožina vedy.  

Mám to šťastie, že naviac viem tento abstraktný svet aj tro-

chu budovať ďalej.  

Záverom, som vďačný osudu, že som mohol mať takýto život. 

Michal Fečkan



 

 

Publikačná činnosť prof. RNDr. Michala Fečkana, DrSc. 
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Obrázok 1 Návšteva Dipartimento di Scienze Matematiche, Università Politecnica delle 
Marche, Ancona, Taliansko, 10. – 23. 7. 2011, prof. M. Fečkan s manželkou. 
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Obrázok 2 Promócie syna prof. Michala Fečkana, Viktora v roku 2016 s manželkou. 

Obrázok 3 Prof. Michal Fečkan s dcérou Juditou, 2008. 
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Obrázok 5 Zlatá medaila UK Bratislava za výskumnú prácu od rektora prof. Mareka Števčeka v roku 2019. 

Obrázok 4 Vymenovanie za profesora dňa 2. novembra 2006 prezidentom SR Ivanom Gašparovičom. 
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Obrázok 6 Plaketa SAV Juraja Hronca za zásluhy v matematických vedách v roku 2021 zľava: p.sekre-
tárka MÚ SAV Eugénia Ondrušková, manželka, podpredseda SAV pre 1. oddelenie vied Dr. Martin 
Venhart, riaditeľ MÚ SAV doc. Karol Nemoga, zástupca riaditeľa prof. Anatolij Dvurečenskij. 

Obrázok 7 Vedec roka 2017. 
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Obrázok 9 Prednáška na konferencii v Maďarsku: Conference on the Fifth International Workshop - 
2012 Constructive Methods for Non-Linear Boundary Value Problems, Miškolc, Maďarsko. 

 

 

Obrázok 8 Konferencia Miškolc júl 2003, prof. M. Fečkan je v hornom druhom rade druhý sprava. 
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Obrázok 10 Zostava riešiteľov grantu APVV v roku 2017: prof. Pavol Quittner, prof. Ján Filo, prof. 
Marek Fila, prof. Milan Medveď, prof. Michal Fečkan, doc. Pavol Bokes. 

Obrázok 10 Zostava riešiteľov grantu APVV v roku 2024: dr. Michal Pospíšil, prof. Pavol Quittner, 
doc. Richard Kollár, prof. Milan Medveď, doc. Pavol Bokes, prof. Ján Filo, dr. Július Pačuta, prof. Mi-
chal Fečkan, doc. Peter Guba. 
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